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Provinciale culturele bevoegdheden  -  Overheveling

Op 26 juli 2016 nam de Vlaamse Regering een definitieve beslissing over het 'ontwerp 
van decreet houdende de vernieuwde taakstelling en gewijzigde financiering van de 
provincies'. Ook nam de regering een beslissing over welk bestuursniveau, hetzij 
Vlaanderen, hetzij het lokale niveau, in de toekomst zich zal ontfermen over decretale 
taken en wie in de toekomst verantwoordelijk zal worden voor het beheer van de 
provinciale culturele instellingen. 

Om de overheveling zorgvuldig voor te bereiden, werd er een inventarisatie gemaakt van 
de over te dragen bevoegdheden en taken. 

1. Kan de minister, wat betreft de bevoegdheid cultuur, de inventarissen per provincie 
overmaken van de verschillende taken en bevoegdheden inzake cultuur die definitief 
zullen worden overgeheveld naar het Vlaamse niveau? Graag in de inventaris 
volgende elementen opnemen: taak/bevoegdheid, toelichting, (decretale inbedding), 
de middelen, het personeel, aandachtspunten roerende goederen, andere rechten en 
plichten.

2. Hoeveel verschillende subsidiereglementen met betrekking tot cultuur zullen worden 
overgeheveld naar Vlaanderen? Graag een overzicht van de reglementen (met korte 
toelichting van de inhoud van het subsidiereglement) per provincie en opgedeeld naar 
verschillende sectoren (erfgoed, sociaal-cultureel volwassenenwerk, 
amateurkunsten,….).

3. In hoeverre heeft de minister er reeds zicht op welke taken en bevoegdheden hij 
concreet zal integreren in bestaande decreten en welke in het regionaal 
cultuurdecreet? Kan de minister duiden en toelichten welke taken en bevoegdheden 
hij waar zal integreren?

4. Op welke manier zal de minister werk maken van het decreet regionaal cultuurbeleid? 
Zal hij eerst een visienota/conceptnota bezorgen aan het Vlaams Parlement of werkt 
hij meteen richting een ontwerp van decreet? 

5. Toen het nog de bedoeling was om de staatshervorming af te ronden tegen 2017, 
stelde de minister dat hj in 2017 zou consolideren en in 2018 nieuw beleid van start 
zou laten gaan. 



Impliceert het uitstel tot 1 januari 2018 dat het nieuw beleid dan ook daadwerkelijk 
van start zal gaan? Waarom wel/niet?
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1. Als bijlage bezorg ik u een overzicht van de instellingen en hun exploitatiekosten. De 
gedetailleerde inventarissen waar u naar vraagt zijn momenteel nog in opmaak. Het 
Agentschap Binnenlands Bestuur heeft voor de afslanking van de provincies een 
draaiboek opgesteld waarin de timing voor de verschillende aspecten waarin duidelijk 
bepaald is tegen wanneer bepaalde inventarissen moeten worden opgeleverd. Er is 
wel al een goed zicht op het geheel aan taken, bevoegdheden en instellingen. Zodra 
de gedetailleerde inventarissen afgewerkt zijn, kunnen deze zeker ter beschikking 
worden gesteld.

2. Als bijlage bezorg ik u het gevraagde overzicht van de huidige provinciale 
subsidiereglementen.

3. Op dit ogenblik is het transitieteam binnen mijn administratie van start gegaan met 
het uitwerken van een visie op de best mogelijke integratie van deze taken en 
bevoegdheden. Dit vergt enige tijd aangezien het mijn bedoeling is om hier ook de 
huidige provinciale personeelsleden bij te betrekken. Het is wel duidelijk dat heel wat 
taken niet zullen worden geïntegreerd binnen de bestaande decreten, maar zullen 
worden opgenomen in onder meer een nieuw decreet regionaal cultuurbeleid en een 
nieuw decreet rond specifieke doelgroepen binnen het jeugdbeleid. Sommige taken 
worden wel opgenomen binnen sectorale decreten. Zo wordt de indeling en 
ondersteuning van collectiebeherende organisaties bij het regionale niveau 
ingeschreven in het nieuwe Cultureel-erfgoeddecreet. Ik hoop hier tegen het einde van 
het jaar een beter zicht op te hebben.

4. Ik heb de intentie om een ontwerp van decreet voor te leggen. Zoals reeds gesteld 
onder 3 zal ik om tot dit ontwerp te komen de specialisten uit de provincies betrekken 
en ook de sector consulteren.

5. Het lijkt op dit ogenblik moeilijk haalbaar en bovenal niet wenselijk om het nieuwe 
beleid vanaf 1 januari 2018 van start te laten gaan. Ik wil bij de ontwikkeling van 
nieuwe decreten vertrekken van een diepgaande analyse van de verschillende taken 
en reglementen zodat de sterke punten van het huidige beleid gevaloriseerd blijven in 
de toekomst. En dat vergt tijd. Daarnaast wil ik vermijden dat er net voor het einde 
van 2017 een nieuwe regelgeving zou worden goedgekeurd waar de betrokken 
organisaties op het veld niet op voorbereid zijn. Ik wil voldoende tijd voorzien als 
overgang voor de betrokken verenigingen zodat zij goed geïnformeerd zijn over 
eventuele verschillen tussen de bestaande provinciale regelgevingen en de nieuwe 
decreten.

BIJLAGEN

1. Overzicht instellingen met hun exploitatiekosten
2. Overzicht subsidiereglementen


